

# ВРЕМЯ И ЖИЗНЬ

ОСИННИКОВСКАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

Газета награждена Почетной грамотой Президиума Верховного Совета РСФСР

№ 119 (10836)

Четверг, 18 октября 2001 года

Газета издается с 1933 года

## АППАРАТНОЕ

15 октября

Зима еще не началась, а в администрацию города уже поступают жалобы на плохое отопление квартир.

«В таких случаях, разбирая заявления, - говорит и. о. главы города Б. С. Колышкин, - мы интересуемся оплатой за коммунальные услуги. Как правило, долги у квартиросъемщиков есть, и немалые. Так, жители одного из домов по улице Дорожной в п. Высокий должны 20 тысяч рублей, другого - 40 тысяч рублей. О каком тепле может идти речь?»

С другой стороны, мы не имеем возможности «отрезать» неплательщиков от системы подачи отопления.

Смотрим, какая температура в квартирах. Ни в одной она не опускалась ниже 18 градусов - стало быть, санитарные нормы соблюдены. Тем не менее, администрация города предпринимает ряд мер для улучшения теплоснабжения города, однако этот вопрос решается очень сложно, в основном по причине недостаточного финансирования и задолженности по квартплате».

С руководством шахты «Осинниковская» заключен договор о том, что предприятие берет на себя обязательство по отоплению и снабжению горячей водой прилегающего к их котельной района. Здесь проживают в основном жители данной шахты. Город, со своей стороны, берет на себя ряд обязательств, касающихся ремонта котельной шахты.

Начальник налоговой инспекции Н. Г. Керсановская высказала обеспокоенность крайне низкой степенью поступления налогов в городской бюджет. В частности, не платят налоги жилищно-коммунальные предприятия. Ни одно из них не вступило в процесс реструктуризации, да они, наверное, и не имеют такой возможности.

В должниках с огромными суммами значатся фабрика «Кузбасс», кирпичный завод, АШСУ...

Однако и бюджет города не может дальше страдать от неплатежей. В этой связи 30 октября налоговая инспекция намерена предъявить должникам иски.

Регулярно платят налоги сегодня только торговые и угледобывающие предприятия, автобаза «Южкузбассуголь».

Между тем, в казначействе лежат невостребованными средства, предназначенные для ряда адресатов: более двух миллионов рублей для УСЗН, более трех миллионов на строительство поликлиники, более ста тысяч рублей для УККИТ-с и др. Б. С. Колышкин обязал руководителей еженедельно отчитываться о расходовании средств, оседающих на счетах казначейства.

На 15 число октябрьская пенсия в городе выплачена уже на 68 процентов.

Однако в связи с закрытием ряда филиалов сбербанка в администрацию города поступают жалобы на большие очереди в центральном отделении. В ближайшее время этот вопрос планируется рассмотреть в администрации города с участием руководства городского отделения сбербанка.

Л. СМЕРНОВА.

## ДЕПУТАТ РАЗЪЯСНЯЕТ

УТРОМ 6 октября на городском радио состоялась «прямая линия» с депутатом совета народных депутатов Кемеровской области С. В. Сафроновым. Сергей Васильевич не успел ответить на все вопросы радиослушателей. Сегодня мы ответим на некоторые из них.

Е. К. Бондаренко спрашивает: «Действительно ли есть такой закон, что человек, прописанный в приватизированную квартиру, но в приватизацию не включенный, имеет право на жилплощадь?»

За ответом на вопрос мы об-

ратились к руководителю отдела по учету и распределению жилья при администрации города. Л. Ф. Гильдт ответила, что в данном случае гражданин не имеет права на собственность,

### Власть

а на жилплощадь право имеет. Радиослушатели задали вопрос о пенсиях Кузбасса.

1. Какие категории пенсионеров включены дополнительно в список получателей пенсии Кузбасса?

Депутат ответил:

- Граждане, награжденные

медалью Кемеровской области «За особый вклад в развитие Кузбасса» I, II, III степени;

- граждане, удостоенные звания «Почетный гражданин Кемеровской области»;

- граждане, удостоенные звания «Лауреат премии Кузбасса».

2. По каким категориям получателей пенсии Кузбасса произошло увеличение?

- По всем категориям сумма пенсии увеличена на 50%, т. е. было 35 руб. - стало 52,7 руб., округлили до 55 руб.

Р. ЯЦЕНКО,  
помощник депутата.

## МЕСЯЧНИК ПРОДОЛЖАЕТСЯ

В БОЛЕЕ интенсивном режиме с начала октября работают УСЗН и его структурные подразделения. Так, только за первую неделю этого месяца начальником УСЗН и его заместителями принято 57 пенсионеров по вопросам социального обеспечения.

Совместно с центром социальной помощи проведена ярмарка бывших в употреблении вещей. Пяти малообеспеченным престарелым семьям предоставлена льгота на приобретение угля (25 тонн на сумму 2875 рублей).

С начала октября работники соццентра развезли 800 тонн угля одиноким малообеспеченным пенсионерам и инвалидам. 160 человек получили по 5 тонн угля бесплатно. Кроме того, 10 тонн бесплатного

угля доставлено обществу слепых.

200 человек получили адресную помощь в виде овощных наборов (50 кг картофеля, по 10 кг свеклы, моркови, капусты).

Хорошим подспорьем для 15 человек на предстоящую зиму стали продуктовые наборы на общую сумму 10500 рублей.

18 пенсионерам оказана материальная помощь. Шесть человек получили одежду и обувь.

В тесном контакте работает ЦСПН с городской поликлиникой. При совместном сотрудничестве было доставлено бесплатное лекарство для 113 подопечных. Проведены медицинские осмотры и целевое обследование узкими специалистами 33 человек на дому.

При обследовании выявлено 112

одиноких престарелых, пенсионеров, инвалидов, нуждающихся в обслуживании на дому.

10 человек, больных туберкулезом, получили гуманитарную помощь по линии Красного Креста.

Заключен договор с администрацией шахты «Осинниковская» на приобретение 18 оздоровительных путевок для инвалидов пожилого возраста.

Кроме того, в период месячника в санаториях Кемеровской области будет оздоровлено 10 пенсионеров.

Месячник пожилых людей продолжается.

М. ЕВСА,  
пресс-секретарь  
главы города.

## Редакция отвечает

### ОБСУДИЛИ

ОТДЕЛ торговли администрации сообщает, что факты, изложенные в фельетоне Т. Лепинской «Как мне сыра захотелось» (N 109 от 25.09.2001 г.), действительно подтвердились. Продавцы в магазинах не отпустили покупательнице сыр на сумму 10 рублей, ссылаясь при этом на ряд необоснованных причин.

Отдел торговли провел совещание с руководителями предприятий торговли, общественного питания, предпринимателями. Одним из поднятых на нем вопросов было обсуждение статьи. Руководителям предприятий, предпринимателям указано на недопущение подобных фактов и предложено дополнительно изучить с продавцами правила торговли продовольственными товарами.

Л. СИДОРИНА,  
начальник  
отдела торговли.

## УНИКАЛЬНЫЕ ДОКУМЕНТЫ

- К этой знаменательной дате архивом подготовлен план мероприятий. В частности, мне поручено подготовить портретную галерею руководителей города за 1938 - 2001 годы. Это кропотливая и трудоемкая работа, которая проводится в Осинниковском, Новокузнецком, Кемеровском архивах. За 60 с лишним лет просмотрены протоколы заседаний исполкома и сессий городского совета, множество партийных документов. Для того чтобы выяснить имена и отчества, установить точные хронологические даты их избрания, пересмотрена не одна сотня страниц справок, решений, протоколов заседаний партийных бюро, пленумов Осинниковского ГК КПСС, бюллетеней и статей местной газеты «За уголь» (так прежде называлась газета «Время и жизнь»).

Сделан важный шаг - выявлены имена всех председателей городского

Совета депутатов

председателей

Осинниковского

вета народных де-

Выяснено, что

городского Сове-

дьящихся за 1939 -

Яков Филиппович

Я обращаюсь к

города, к стар-

т е л ь н о й

скажете, пожа-

1938 году был гра-

Осинников - тот

другой человек?

Также не рас-

сциалы председа-

Совета депутатов

зументо А. И. Бо-

торых документах

этой фамилии другие инициалы - П. А. Речь идет о 1942 - 1943 годах.

Может быть, у кого-то есть фотографии градоначальников за весь период истории г. Осинники?

Прошу сообщить об этом по телефону 2-41-13 в архивный отдел администрации города или по адресу: ул. Советская, 17, кабинет N 2 (здание администрации города). Мы вам будем очень признательны.

В рамках подготовки к празднику найдены уникальные, новые историко-архивные документы для совместной фотодокументальной выставки в краеведческом музее. В архиве Новокузнецка найдены и отсняты фотографии, сделанные в самом начале зарождения Осинниковского рудника. Пятнадцать фотографий вошли в фонд архивного отдела города, из них восемь снимков войдут в буклет, который сейчас готовится к изданию. Ксерокопировано большое количество документов, научно-технически обработаны и сформированы в 14 дел за 1912 - 1950 годы документы, посвященные становлению и развитию Осинниковского рудника.

Я думаю продолжить готовить по архивным материалам радиопередачи, печатать интересные статьи в нашей газете «Время и жизнь», собирать подготовку выставку в ДК «Октябрь», где будет проходить торжественное юбилейное собрание.

### Осинниковскому руднику - 75

Наш город находится в преддверии большого праздника - 75-летия Осинниковского рудника. Какой работой в этой связи занят архивный отдел администрации города? На этот вопрос отвечает заведующая отделом Н. А. ВАСИЛЬЕВА.

т р у д я щ и х с я ,

и с п о л к о м а

городского Со-

путатов и т. п.

председателем

та депутатов тру-

1942 годы был

Плеханов.

жителям нашего

жилам с убед-

просьбой: под-

луйста, кто в

доначальником

же Плеханов или

шифрованы ини-

циалы городского

т р у д я щ и х с я Р а -

лее того, в неко-

встречаются при

**О**строта взаимоотношений по поводу повышения тарифов на тепло- и электроэнергию очевидна. Совет народных депутатов, обсуждая проект бюджета области на 2002 год, вновь сталкивается с этим. Какова его позиция и в чем конкретно она проявляется?

Позиция заявлена в средствах массовой информации председателем совета Геннадием Тимофеевичем Дюдаевым.

Несогласие с тарифной политикой, проводимой РАО «ЕЭС России» через Федеральную энергокомиссию, а также с существующим порядком взимания абонентной платы с каждого киловатта произведенной в Кузбассе энергии при отсутствии возвратных схем выражали депутаты на страницах газет, по радио и на телеэкране.

Кроме того, и это особенно важно, мы обжаловали в Конституционном суде порядок исчисления взимания абонентной платы. Ждем рассмотрения.

Совет вышел с законодательной инициативой о внесении изменений и дополнений в Федеральный закон «О государственном регулировании тарифов на электрическую и тепловую энергию в Российской Федерации».

Получен официальный ответ правительства: в соответствии с утвержденным планом мероприятий первого этапа реформирования электроэнергетики в октябре 2001 года намечено рассмотреть проект Закона «О внесении изменений и дополнений в Федеральный закон «О государственном регулировании тарифов на электрическую энергию в Российской Федерации», где предложения нашего совета будут учтены.

Наконец, на июньской сессии областной совет народных депутатов принял обращение к президенту и председателю правительства, которое содержит три предложения: создать единый федеральный орган для регулирования цен и тарифов, как в естественных монополиях, так и в основных ценообразующих отраслях экономики; подготовить соглашение

подписал указ о создании такого органа.

По второму и третьему предложениям часть вопросов находится в работе, часть решена. Например, с 1 августа тариф на железнодорожные перевозки угля увеличен всего на пять процентов при общем увеличении тарифов на 18 процентов, при этом на перевозки угля

ОАО «Хлеб» в Новокузнецке, Владимир Николаевич Клековкин - директор управления транспорта и связи в Междуреченске, Алексей Антонович Гребенников - первый заместитель генерального директора ОАО «Кузбассэнерго».

Считаю очень важным, что наш комитет работает в одной связке с областной администрацией.

Из того, что вы рассказали, можно сделать вывод, что и правительство меры принимает, и решаются вопросы на других уровнях. Значит, можно ставить точку?

Нет, к большому сожалению, это не конец. Определенные решения приняты, но как они будут исполняться, насколько в интересах области? Идет реформа в РАО «ЕЭС России», каковы ее ближайшие и отдаленные последствия для Кузбасса? Есть и местные региональные проблемы, требующие немедленных решений.

Взять то же формирование бюджета на 2002 год. Не секрет, что в бюджетах городов и районов, с учетом средств для их финансовой поддержки из областного бюджета, нет в полном объеме расчета за потребленную тепловую и электрическую энергию. А это к прошлым долгам - новые. И что же, так и будет без конца? Надо решать эту проблему.

Плохо исполняется региональная программа «Энергосбережение», причина банальная - нет денег, но исполнять ее необходимо. Требуется экономить потребление тепла и электроэнергии, а стало быть, средства на их оплату. Много предостой подобных решений.

Подготовила  
Т. АЛЕКСЕЕВА.

## Актуально!

# БЪЕМ ВО ВСЕ КОЛОКОЛА

Проблема повышения тарифов на тепловую и электрическую энергию сегодня беспокоит каждого жителя города. О том, какие меры в этой связи принимает областной совет народных депутатов, рассказал в газете «Кузбасс» С. В. Сафронов - депутат от нашего округа. Предлагаем вашему вниманию данное интервью в сокращенном варианте.

для обеспечения предприятий и населения топливно-энергетическими ресурсами в осенне-зимний период, а также для сдерживания цен и тарифов; установить льготные тарифы на железнодорожные перевозки энергетических углей для регионов Сибири на летний и осенне-зимний периоды.

По первому предложению. До настоящего времени в ситуации с тарифами полный перегиб, так как все (и железнодорожники, и связисты, и энергетики, и газовики) - сами по себе. Как это отразится на экономике России в целом, на благосостоянии граждан, ведомства, по большому счету, не интересует. Так вот, думаю, что этой вольнице положен конец. Правительство в ответ на наше обращение проинформировало, что создание единого федерального органа тарифного регулирования одобрено президентом, а затем, в начале сентября, президент

на расстояние свыше 5000 километров (кокса - свыше 4000 км) установлен коэффициент 0,9.

Вы считаете, что ваш комитет подходит к оценке ситуации достаточно профессионально? Если да, то на чем основано

это убеждение?

Уверен, что профессионально. Именно эта уверенность и позволяет не бояться острых вопросов, отстаивать позицию губернатора и областного совета на любом уровне и в любых аудиториях. Основано это, прежде всего, на качественном составе нашего комитета: из девяти депутатов у нас шесть опытных и авторитетных руководителей: Николай Егорович Крюков - генеральный директор Новокузнецкого завода резервуарных конструкций, Сергей Иванович Денисенко - генеральный директор угольной компании «Кузбассуголь», Сергей Иванович Беляев - генеральный директор

## ВОЗОБНОВИЛА

свою работу комиссия по делам несовершеннолетних администрации г. Осинники. Состоялось два заседания, на которых было рассмотрено 58 материалов на подростков и их родителей за совершенные противоправные действия.

Среди нарушителей было 30 учащихся общеобразовательных учреждений, 5 подростков из вечерних школ, 7 учащихся профучилищ, 12 человек, которые нигде не работают и не учатся.

Поводами для заседаний комиссии послужили 8 случаев мелкого хулиганства, 2 мелкие кражи, 2 случая употребления наркотиков. Также разбирались 8 фактов детской безнадзорности, 6 родителей за уклонение от воспитания и 20 случаев употребления алкогольных напитков. На рассмотрение комиссии по делам несовершеннолетних было представлено 9 постановлений об отказе в возбуждении уголовных дел. Три материала касались лишения родительских прав, в отношении одного из них суд вынес решение о лишении родительских прав.

Кроме того, в комиссию обратилось 23 родителя подростков, не достигших 15-летнего возраста, с просьбой о переводах в другие образовательные учреждения.

Г. КАТАЕВА,  
зав. отделом по делам несовершеннолетних.

# ЖИЗНЬ ПРОДОЛЖАЕТСЯ

## Осинниковскому руднику - 75

ГОРОД еще спит, а для его жителей уже испечен румяный духмяный хлеб. Вот этот хлебный дух, который стоит даже за воротами проходной хлебокомбината, дает силы генеральному директору АО «Осинниковский хлебокомбинат» Марии Степановне Першиной жить, работать и кормить город хлебом, несмотря порой на сложнейшее экономическое положение предприятия.

Этот хлебный аромат словно бальзам для больного сердца Марии Степановны. Однажды она сказала мне, мол, если по каким-то причинам остановится завод - остановится и мое сердце. Человек, переживший в детстве голод, познавший вкус драчников из гнилой картошки с толченым хвощом, до конца своих дней будет дорожить не только черной горбушкой хлеба, но и его вкусом.

Род Марии Степановны из крестьянской заправки. Тетя, не имея большой грамоты, но имея большие организаторские способности, была председателем колхоза в войну и после нее. Омские колхозные поля были ровными, нарядными, что персидские ковры. Колосились на полях хлеба, радовала глаз цветущая гречиха, только некогда было созерцать эту красоту.

Отец Марии Степановны тоже был председателем колхоза. Он хорошо знал крестьянское дело, был принципиальным и волевым человеком, наставляя при этом, мол, матушка-земля любит, чтоб почаще ей кланялись. Не согнешь спины перед ней - без хлеба останешься. Эти отцовские слова Мария Степановна запомнила на всю жизнь. А еще запомнила, как радовались вернувшимся с фронта отцу. Не беда, что без руки - зато живой. Была осень. Ему вновь доверили колхозные дела. Как толькo с полей убрали хлеб, отец затеял строительство

фермы. На эту работу, как и прежде, отправил жену первой. Шла война, мужских рук в хозяйстве не было. Стены сложили женщины, стали балки поднимать. Не осилили. Сорвалось бревно на жену председателя. Год пролежала без движения, потом умерла. Мария Степановна рано лишилась матери. У многих ее сверстников война отняла отцов, у нее - мать. И кто знает, кого дороже потерять? Только и по сей день Мария Степановна не пережила эту боль утраты.

Не баловала ее судьба. В 16 лет отец отправил дочь учиться в город. Приехала в Осинники к родным. Ей посоветовали идти работать, мол, учеба никуда не уйдет. Устроилась на хлебозавод N 1 учеником. Он ей прямо спорога напомнил дом родной. Так же пахло душистым хлебом. И вкус его был тот же. Только дома пекли круглые булки, а здесь «кирпичиком». Правда, домашний хлеб запивали квасом, иногда молоком. На заводе хлеб шел хорошо вприпивку с холодной водой, но зато вволю. Давно это было...

Иногда от усталости, от постоянных забот и тревог Мария Степановна чуть прикрывает глаза, и тут же всплывает в памяти тот самый завод и как бы со стороны видит себя совсем юной. Прекрасное было время! Она быстро освоилась в коллективе, научилась пекарскому делу. Поначалу подолгу не сходили мозоли на ладонях, ожоги на руках. Но разве об этом она печалилась? На заводе работали в основном женщины, которые по-матерински опекали деревенскую девочку.

Помня отцовский наказ, Мария Степановна поступила в пищевой техникум на заочное отделение. Училась легко, с интересом. После окончания учебы ее перевели тех-

нологом. Новая работа прибавила ответственности за качество сырья, за выпущенную продукцию. Видимо, уже тогда заметил ее директор хлебозавода И. П. Задорожный. Что понравилось в молодом специалисте, что привлекло его внимание? Наверное, прежде всего ответственность. Любое производственное задание технолог выполняла безукоризненно и в срок. В то время строился новый хлебокомбинат, поэтому директор особенно приглядывался к работе молодых специалистов. В 1970 году был сдан в эксплуатацию новый хлебозавод, куда перевели Першину микробиологом в производственную лабораторию. Новая работа требовала особых знаний и определенного опыта.

Хлебозавод только набирал прочность. Она прекрасно сознавала, к чему может привести даже малейшая неточность в работе. Новое дело ее влекло. Она всей душой прикипела к своей лаборатории. В стеклянных колбах находились микроорганизмы, от жизнедеятельности которых напрямую зависело качество выпущаемой продукции. А к качеству тогда предъявлялись самые высокие требования. То была пятилетка качества и эффективности труда. Именно тогда Марию Степановну, в связи с производственной необходимостью, назначили главным инженером. Новая должность обязывала не только продолжать обучение в высшем учебном заведении, но и возглавить всю технологическую цепочку выпуска продукции.

Хлебозавод только набирал прочность. Она прекрасно сознавала, к чему может привести даже малейшая неточность в работе. Новое дело ее влекло. Она всей душой прикипела к своей лаборатории. В стеклянных колбах находились микроорганизмы, от жизнедеятельности которых напрямую зависело качество выпущаемой продукции. А к качеству тогда предъявлялись самые высокие требования. То была пятилетка качества и эффективности труда. Именно тогда Марию Степановну, в связи с производственной необходимостью, назначили главным инженером. Новая должность обязывала не только продолжать обучение в высшем учебном заведении, но и возглавить всю технологическую цепочку выпуска продукции.

Хлебозавод только набирал прочность. Она прекрасно сознавала, к чему может привести даже малейшая неточность в работе. Новое дело ее влекло. Она всей душой прикипела к своей лаборатории. В стеклянных колбах находились микроорганизмы, от жизнедеятельности которых напрямую зависело качество выпущаемой продукции. А к качеству тогда предъявлялись самые высокие требования. То была пятилетка качества и эффективности труда. Именно тогда Марию Степановну, в связи с производственной необходимостью, назначили главным инженером. Новая должность обязывала не только продолжать обучение в высшем учебном заведении, но и возглавить всю технологическую цепочку выпуска продукции.

Вот уже четверть века Мария Степановна руководит пищевым предприятием и 42 года, как она работает на хлебокомбинате. Какими были для нее все эти годы? Конечно, нелегкими. Становление коллектива, освоение новой техники, оборудования, развитие предприятия, наращивание объемов производства, внедрение прогрессивных методов организации труда и т. д. Каждый рабочий день приносил директору хлебокомбината новые задачи и проблемы. Порой от нее ждали экстренных решений. Она никогда не ошибалась, поскольку хорошо знала возможности своего производства, людей, с кем работала. Начавшаяся в стране перестройка преподнесла Марии Степановне немало головоломок. Умея правильно анализировать ту или иную ситуацию, в 1992 году она приняла правильное решение - реорганизовать свое предприятие в акционерное общество открытого типа. Это было одно из первых пищевых предприятий области, где не растерялись при

(Окончание на 4-й стр.)

## Для бабушек

НЕДАВНО в детской музыкальной школе N 53 состоялся первый в этом учебном году концерт. Посвящался он Дню пожилых людей. В программе участвовали внуки и внучки наших дорогих бабушек и дедушек, а также преподаватели школы.

Порадовали своими выступлениями солисты Алеша Шебалин (гитара), Олеся Солодкая (фортепиано), Женя Прудкий (баян). А преподаватели Е. К. Чилей, Г. Н. Думрауф, С. Н. Смирнова и Р. Мкртчян так искренне и душевно исполнили свои произведения, что на лицах пожилых людей заблестели слезы радости.

Интересны были и коллективы - как детские, так и взрослые. Проникновенно пел детский хор (руководитель С. Т. Квас), ярко и задорно выступил ансамбль младших классов с «Песней мушкетеров». Очень романтично и свежо прозвучал «Парижский каскад» в исполнении эстрадного ансамбля школы. В завершение концерта прозвучали популярный французский композитор в исполнении дуэта Мкртчян и Смирновой.

И еще звучали стихи - добрые, мудрые, немного грустные...

Земля нашей старости  
Тоже прекрасна.

С. КВАС,  
преподаватель ДМШ N 53.



# Ветеран

## Посиделки

СОЛНЕЧНЫЙ денек с позолотой осенних листьев подарила нам природа 1 октября. Не случайно День пожилых людей празднуют в середине осени. Ведь осень - одно из самых прекрасных времен года. В старину наши предки любили этот месяц. Именно в октябрьские дни отмечается праздник Покрова. К Покрову заканчиваются основные сельскохозяйственные работы. Урожай убранный, хлеб в амбарах. Покров справляли щедро, раздольно, покровское гулянье считалось последним игрищем в году. Говорили: «Покров - конец хоровам, начало посиделкам».

Продолжая традиции предков, собрались на осенние посиделки читательницы библиотеки № 6 пос. Малиновка. «Наши руки не знают скуки» - такое название получило это мероприятие. В читальном зале, украшенном осенними листьями и яркими гроздьями рябины; была оформлена выставка работ, выполненных умелыми женскими руками. Были здесь и вышивка, и вязание, и бисероплетение, и лоскутная мозаика. Об истории представленных на выставке видов прикладного искусства рассказали библиотекари. Все работы достойны восхищения: белоснежные салфетки А. У. Снегиревой, детская кофточка Г. Е. Лапиной, вышитые крестиком картины А. И. Милихиной, В. Д. Кузьменко, красочный орнамент на подушках М. М. Едапиной и др. Что-то было сделано мастерицами еще в юности, но продолжает радовать своей красотой.

За чаем женщины поделились секретами кулинарного искусства.

Да, женские руки могут все и передают из поколения в поколение свое умение шить, вязать, печь, выпекать хлеб. И пусть стол каждой из них всегда будет полон хлебом и пирогами.

Г. ГРЕБЕНЩИКОВА,  
старший библиотекарь.

## НАДЕЕМСЯ НА ПОНИМАНИЕ

В ФЕВРАЛЕ 2001 года исполнилось 45 лет, как первые шахтеры и строители приехали в Малиновку. Им предстояло осваивать новое месторождение угля, который был нужен для Южно-Кузбасской ГРЭС. И мне довелось работать на шахте с 1956 года - то есть быть в числе тех, кто все начинал. Причем в очень непростых условиях.

Поселок рос, шахта строилась, и уже через год был выдан уголь - согласитесь, для этого пришлось проделать очень большую работу.

Многие из тех, чьим трудом поднималась шахта, и по сей день живут в поселке. Казалось бы, почет им причитается и внимание. Но именно внимания нам не хватает. В подтверждение приведу лишь два примера. Чтобы получить льготные медикаменты, инвалиды, пенсионеры, больные должны отправляться за тридевять земель - в Осинники, в аптеку № 91. На каждую такую поездку нужно затратить не меньше 5-6 часов. Вдобавок это оборачивается нервными и физическими перегрузками, поскольку добираться приходится в переполненном автобусе или электричке. Хорошо, если есть

кому довести до города, а как быть остальным? Непонятно, почему раньше можно было приобрести все необходимое в поселковой аптеке, а теперь руководители аптеки заявляют, что решить этот вопрос - не в их власти. Это, мол, в компетенции главы города.

Еще один больной для нас вопрос - телефонная связь. Было время, когда к нам в Малиновку в определенные дни приезжала кассир и мы имели возможность платить за телефон на месте. Теперь, как оказалось, и этот вопрос без вмешательства городской администрации решить не могут. Приходится нам вновь утруждать себя поездками.

Как известно, городской бюджет пополняется во многом благодаря угольным предприятиям Малиновки - так почему же к нам, жителям поселка, к нашим нуждам так относятся? От имени жителей-ветеранов обращаюсь к главе города с просьбой пойти нам навстречу и решить насущные для нас вопросы.

А. КРЕМЛЕВ и др.

## В беде не оставят

Так случилось, что своего мужа я потеряла вскоре после войны - он умер от полученных на фронте ранений. Теперь мне 77 лет, одолевают болезни, но я уверена, что в беде меня не оставят.

Недавно я сильно заболела, и добрые люди позаботились обо мне - вызвали "скорую помощь", которая увезла меня в кардиологическое отделение городской больницы. Провела я там месяц, и все это время меня лечила замечательный врач Лидия Митрофановна Белая.

Не могу найти слов, чтобы высказать всю свою благодарность этому прекрасному доктору. Каждого больного она внимательно выслушает, доброжелательно и терпеливо все объяснит. Мне хотелось бы сравнить ее с весной - веселой, ясной, ее добрые руки совершают настоящие чудеса, а сама она излучает тепло и душевную щедрость.

Хотелось бы отметить и заведующую отделением Галину Валентиновну Павлову за хорошее отношение к больным, а также занятых здесь медсестер и санитарок. Большое вам спасибо и низкий поклон, дорогие.

М. ШАХОВА,  
пенсионерка.

## ОБМАНУЛИ

ТРАГИЧЕСКИ сложилась жизнь моей семьи. Когда-то было у меня три брата - все молодые, работающие, полные сил. Жить бы им да жить - создать семью, растить детей, по-братски поддерживать друг друга. Но грянула война и безжалостно разрушила их планы и надежды. Сначала в семье Ремезовых оплакали Илью, погибшего в 1943 году, еще через год - Сергея. В живых остался только Георгий, но и он вернулся домой израненным, стал инвалидом.

Это не помешало Георгию Михайловичу 50 лет трудиться на кирзаводе, ветеран войны заработал право называться и ветераном труда. А вот достойного жилья для себя так и не заработал - многие годы состоял в льготной очереди в исполкоме, на родном предприятии.

Наконец квартиру ему выделили - в доме кирзавода, который был выстроен еще в 1948 году (по ул. Гагарина, 36-2). Увы, старика обмануть нетрудно. Жильем он, вроде бы, обзавелся, а право собственности на него получили люди посторонние. В феврале прошлого года Георгий Михайлович умер, но мне, его единственной наследнице, в праве на квартиру брата отказали. Пришлось запастись терпением, неоднократно обращаться за помощью к городским и областным властям, в ЖЭК, адвокатам, в милицию, суд, прокуратуру, прежде чем мне позволили в эту злополучную квартиру заселиться. Когда же я переступила ее порог, обнаружила, что для жилья она практически непригодна: неисправна сантехника, пол провалился, батареи протекают, туалет вообще не работает и т. д.

Теперь снова хожу по инстанциям, пытаюсь доказать, что имею законные права и на квартиру, и на нормальные условия проживания. Неужели на это придется потратить весь остаток своей жизни?

А. СМОКОВА,  
ветеран труда, труженик тыла.

Участники круглого стола, организованного по поводу месячника пожилых людей, обсуждали широкий круг связанных с этим вопросов, давали свои разъяснения по проблемам, насущным для людей старшего поколения.

Познакомим читателей с некоторыми из прозвучавших высказываний и ответов.

**ВОПРОС:** Кто конкретно должен проявлять заботу о пожилых людях предприятия, где они работали до выхода на пенсию, - сотрудники социальной службы или кто-то еще?

**В. Г. ДЕМЕНТЬЕВ, начальник УСЗН:** Прежде всего, на мой взгляд, о них должны позаботиться их дети, ведь у каждого пожилого человека они, как правило, имеются. Однако в наше непростое время не все семьи могут помочь своим старикам в должной мере. В особенности если речь идет не только о материальной поддержке, но и о юридической помощи. В таких случаях они могут рассчитывать на ветеранские организации предприятий, где прежде трудились. Если же предприятие по каким-то причинам прекратило свое существование, нужно обратиться в нашу городскую ветеранскую организацию (кабинет № 13 в администрации города) либо в УСЗН к начальнику или заместителю.

Конечно, отношение людей посторонних из казенных учреждений не заменит настоящего тепла родных и близких, и все же пожилые люди искренне признательны сотрудникам центра социальной помощи (возглавляемого А. С. Распономаревым), которые внимательны к своим подопечным, с пониманием относятся к их нуждам и во всем стараются пойти навстречу. Иногда людей престарелых утешает уже одно то, что их терпеливо выслушивают, пытаются вникнуть в их проблемы и быть полезными.

**ВОПРОС:** Для управления социальной защиты месячник пожилых людей на особом счету, учитывая то, что треть населения

города составляют люди пенсионного возраста. Какие мероприятия здесь в связи с этим предусмотрены?

**В. Г. ДЕМЕНТЬЕВ:** Действительно, в Осинниках пенсионеров 24 тысячи человек, поэтому реализация программы месячника возложена, главным образом, на УСЗН (включая центр социальной помощи). Запланировано оказание реальной помощи: это и ремонт квартир, и обеспечение овощами и т. д. Материальную поддержку получают не только те, кто

поскольку возможности даже областного бюджета ограничены. А пока в область направлен первоначальный список, дело - за его реализацией.

Согласитесь, для людей малообеспеченных эти наборы (50 кг картофеля, по 10 кг свеклы, моркови, капусты) будут хорошим подспорьем. Кому-то их доставят на дом, кого-то пригласят открыткой и вручат в центре.

**ВОПРОС:** Обычно в течение месячника пенсионерам оказывают бесплатные медицинские

временных условиях - пожилым или молодым?

**О. И. МОЛОСТОВА:** Однозначно сказать не могу. Иногда кажется, что молодым. Они еще не имеют достаточного жизненного опыта, устойчивого социального статуса, в большинстве своем испытывают материальные трудности. Но и пожилым непросто - те же материальные трудности и, что особенно их угнетает, дефицит внимания.

**В. Г. ДЕМЕНТЬЕВ:** Тяжелее, по моему, пожилым. Во-первых,

## Побольше участия

уже обслуживается центром. Список особо нуждающихся пополняют граждане, которых удастся выявить после дополнительного обследования условий жизни. Словом, своей заботой мы постараемся охватить как можно больше нуждающихся.

**ВОПРОС:** В газете сообщалось о выделении продуктовых наборов пенсионерам. Все ли смогут их получить?

**Г. В. БОБРОВСКАЯ, зам. главы города по социальным вопросам:** На протяжении уже нескольких месяцев продуктовые наборы получают пожилые люди, возраст которых - за 90 лет. На этот счет областными властями было принято распоряжение, и оно продолжает действовать.

Также принято областное распоряжение об оказании адресной помощи в виде продуктовых наборов. Еще раз подчеркну, что помощь должна быть именно адресной. Начиная составлять списки, мы включали в них пенсионеров старше 70 лет с минимальной пенсией от 530 до 660 рублей и проживающих в коммунальных квартирах. Возможно, придется исключить из общего числа (200 человек) тех, у кого есть дети или официальные опекуны,

услуги. Нынешний год не исключение?

**О. И. МОЛОСТОВА, зав. терапевтическим отделением городской поликлиники:** Как и прежде, управление здравоохранения реализует в течение месячника собственные мероприятия. Уже по традиции в городской поликлинике был проведен день открытых дверей: работал терапевт, узкие специалисты консультировали больных по направлению лечащего врача. Вдобавок в этот день наши пациенты получили возможность бесплатно обследоваться: провести биохимические, клинические анализы в лаборатории, кардиографическое обследование и т. д.

В течение месяца нуждающиеся пожилые люди смогут прямо на дому получить консультацию лечащего врача или другого специалиста, а потом - медицинскую помощь.

Но напомним, что бесплатные медицинские услуги окажут только тем, кто имеет льготы по Закону о ветеранах или по Закону о социальной защите инвалидов. В губернском отделе аптеки № 91 им по рецептам врача бесплатно выдадут лекарства.

**ВОПРОС:** Кому же труднее в со-

подводит здоровье, во-вторых, они переживают проблемы морального порядка. Нельзя забывать, что менталитет пожилого человека сложился во времена советской системы. Людям многое обещали, за них думали, требуя взамен только одного - самоотверженно, не щадя сил и здоровья, трудиться во имя будущего страны. Когда же «будущее» наступило, они так и не дождались отдачи, на которую рассчитывали.

**Г. В. БОБРОВСКАЯ:** В самом деле, дать однозначный ответ очень сложно. Надо быть более терпимым и внимательным и к пожилым, и к молодым. Молодым - показать и показать дорогу, пожилым - уделять побольше внимания и заботы.

Хотелось бы, чтобы они видели это внимание в первую очередь со стороны близких людей. Но и руководители предприятий и организаций не должны забывать о своих ветеранах, напротив, постараться им помогать, поддерживать. Порой пожилым людям достаточно доброго слова, участия, самое главное для них - сознание того, что их по-прежнему уважают и с ними считаются.

(Окончание. Начало на 2-й стр.)

новой экономической политике, где не позволили развалиться предприятию. А ведь были случаи, когда буквально по кусочкам растаскивали заводы, фабрики. Тогда же на грани развала оказался ОРС продовольственными товарами, где хлебокомбинат арендовал транспорт. Начались перебои с доставкой хлеба в торговые точки.

Правильно оценив ситуацию, Мария Степановна приняла решение организовать свой

автомобильный парк, в чем не проиграла, хотя поначалу предприятие потратило немало средств на приобретение транспорта, на строительство гаража.

В 1997 году коллективу АООТ «Осинниковский хлебокомбинат» были вручены диплом почетного налогоплательщика и почетная грамота за хорошее качество продукции из пшеничной муки. Такие награды ко многому обязывали, но именно в это время назревала одна из серьезнейших проблем - нехватка сырья, муки. Чем это грозило заводу? Полной остановкой производства, нехваткой хлеба и большими очередями в магазинах. Кстати, такие очереди за хлебом уже были в больших городах. Проблема, искусственно созданная совхозами, не желавшими продать зерно по старым ценам, поставила перерабатывающие предприятия в трудное положение. Начиная с 1998 года Мария Степановна Першина надолго потеряла по-

кой. Каждое рабочее утро она начинала с поисков муки, обзванивая алтайские, томские, омские, красноярские совхозы. В то время на слово директорам перерабатывающих предприятий уже не верили. Требовали предоплату и повышенную цену за муку. Это грозило повышением цен на хлеб, что категорически запретил губернатор области. Можно только удивляться, как Мария Степановна умело вышла из

сложившейся ситуации. Каждое рабочее утро она начинала с поисков муки, обзванивая алтайские, томские, омские, красноярские совхозы. В то время на слово директорам перерабатывающих предприятий уже не верили. Требовали предоплату и повышенную цену за муку. Это грозило повышением цен на хлеб, что категорически запретил губернатор области. Можно только удивляться, как Мария Степановна умело вышла из

сложившейся ситуации. Каждое рабочее утро она начинала с поисков муки, обзванивая алтайские, томские, омские, красноярские совхозы. В то время на слово директорам перерабатывающих предприятий уже не верили. Требовали предоплату и повышенную цену за муку. Это грозило повышением цен на хлеб, что категорически запретил губернатор области. Можно только удивляться, как Мария Степановна умело вышла из

## ЖИЗНЬ ПРОДОЛЖАЕТСЯ

создавшегося положения. Считая не только каждую копейку, но и каждую горстку муки, она сумела накормить город, не повышая цены на хлеб, не создавая очередей в магазинах.

- Директора совхозов меня узнавали по голосу. Кто-то отказывал в поставках, кто-то вырчал, помня еще моего отца, председателя колхоза Омской области, - рассказывала Першина.

Несмотря на сложное экономическое положение хлебокомбината, на нехватку сырья, предприятие приняло участие в международных выставках. В 1999 году оно было награждено дипломом третьей степени за экспонат, представленный на международную выставку-ярмарку «Интерпродторг» (за торты «Лесная сказка» и «Юбилейный»). Диплом третьей степени был вручен за участие в специальной выставке-ярмарке «Продмаркет». Еще один диплом был наградой за участие в специализиро-

ванной выставке-ярмарке «Сибирский форум» за представленный широкий ассортимент хлебобулочных и кондитерских изделий.

Все это говорит о том, что предприятие смогло не только выжить в трудных экономических условиях, но и достичь определенных успехов. 13 октября исполнилось ровно 25 лет, как Мария Степановна возглавила хлебокомбинат. Большой, нелегкий путь прошла она с коллективом, ежедневно, ежедневно преодолевая различные проблемы, трудности. Ее труд по достоинству был оценен правительством. Мария Степановна Першина награждена орденом «Знак Почета», юбилейной медалью «За доблестный труд. В ознаменование 100-летия со дня рождения В. И. Ленина» и медалью «Заслуженный работник пищевой индустрии РФ».

Уже давно нет в живых ее отца-фронтовика, научившего дочь любить матушку-землю, а еще больше - ценить хлеб, который дается огромным трудом.

Хлеб насущный беру со стола:  
Карий мякиш - ну что в нем такого?  
Я для рифмы пока не нашла  
К слову «хлеб» равноценного слова...

Так однажды написала ученица Татьяна Фоменко. Это четверостишие запомнилось Марии Степановне: в самом деле, есть ли слову хлеб равноценное слово?

Н. ПОНОМАРЕВА.

## УЧИТЕСЬ ПЛАВАТЬ

ОТПРАВЛЯЯСЬ на водоем в компании друзей, некоторые ребята стесняются показать свое неумение плавать и вместе с другими заходят в воду. Оттого трагедии на воде не редкость. Умение плавать просто необходимо.

В последние 2 года хорошо были организованы уроки плавания в школах № 31 (преподаватель начальной подготовки Е. В. Ганеева), № 3 (Ф. Г. Борисова), № 35 (Л. В. Котикова), № 36 (О. Н. Боровкова), № 14 (С. Н. Овсянников).

Каждый ребенок в 6 - 7 лет обязан идти в школу, так пусть же с этого возраста у него появится и еще одна обязанность - научиться плавать. А помогут справиться с этой обязанностью в плавательном бассейне спорткомплекса «Шахтер» опытные тренеры-преподаватели.

Е. КАНЦЛЕР,  
зам. директора  
по учебной части.

## «О!» сообщает

За 9 месяцев 2000 г. в г. Осинники было зарегистрировано 105 пожаров с убытком около 170 тыс. рублей, на которых погибли 6 человек. В текущем году произошло 104 пожара. Если материальный ущерб от них ниже (почти 102 тыс. руб.), то человеческих жертв они принесли больше - погибло 9 человек.

Работники пожарного надзора обучают население правилам пожарной безопасности и контролируют исполнение органами местного самоуправления, предприятиями, организациями установленных норм и требований пожарной безопасности.

За 9 месяцев детально обследовано 204 объекта и 537 контрольно. Проверены детально 2507 домов, 2699 контрольно. Кадровая ответственность за нарушение или невыполнение правил пожарной безопасности привлечено 690 человек, на 191 из них наложен штраф.

С. ЛУКАШОВА,  
инженер ПЧ-2 ОГПС-12.

## ДЛЯ УДОБСТВА ГОРОЖАН

В администрацию города Осинники поступают обращения граждан насчет закрытия филиалов Осинниковского ОСБ № 6656 СБРФ. За разъяснениями по этому поводу и об условиях обслужи-

вания в операционном отделе по работе с физическими лицами по адресу: ул. Революции, 23, мы обратились к управляющему Осинниковским ОСБ № 6656 Л. И. Кагадей.

- ОСИННИКОВСКОЕ отделение Сбербанка № 6656 входит в состав Сибирского банка, который находится в городе Новосибирске. Он, в свою очередь, является звеном Сберегательного банка России. В настоящее время специалистами Осинниковского ОСБ № 6656 проведена работа, запланированная на 2001 год, по проведению вентиляционных работ операционного зала по обслуживанию физических лиц по адресу: ул. Революции, 23. Есть подрядчик, который будет выполнять запланированные работы, но средства на эти работы еще не утверждены Сберегательным банком России.

В соответствии с требованиями Центрального банка РФ в операционных кассах вне кассового узла в дополнительных офисах Сбербанка РФ проводится техническая укрепленность кассовых узлов. Площадь операционных залов в филиалах 6656/044 - 39,9 кв. м и 6656/010 - 21,5 кв. м, что не соответствует количеству обслуживаемых вкладчиков: 15548 счетов, из них 1660 пенсионеров. Всего ОСБ № 6656 г. Осинники обслуживает 16149 пенсионеров Министерства труда и социального развития. Это 52,6 процента получающих пенсию через учреждения ОСБ и 277 человек (92,0 процента) - пенсионеры Министерства обороны РФ, МВД и других силовых структур.

Рабочие места контролеров автоматизированы, но такое количество пенсионеров невозможно обслужить в один день. Поэтому в дни массовой выдачи пенсии возникают большие очереди. Клиенты пожилого возраста и больные могут воспользоваться услугами коллектива

почтамта. Он осуществляет доставку пенсии на дом.

Кроме того, для граждан пожилого возраста и больных учреждения ОСБ № 6656 предлагают свои услуги по оформлению доверенностей на получение пенсий со вкладов на родственников.

Л. ЧАЙКОВСКАЯ,  
начальник экономического отдела  
администрации города.

## Согреетесь в следующем году

Я живу в п. Малиновка, по ул. 60 лет Октября, 29, кв. 97. Отопление нашего дома находится в аварийном состоянии уже лет пять-шесть, но никто и пальцем не шевельнул,

чтобы исправить это. Обращаюсь к коммунальщикам, отвечают: «Нам не платят зарплату». Но при чем тут я? Ведь я оплачиваю коммунальные услуги ежемесячно. Их зарплата - не моя проблема. Ее должны решать, не

наказывая нас, честных платящих. Скоро опять зима и холод в квартире, где при двух обогревателях - 10 - 12 градусов. Иногда оплату за отопление снимают, но требуют каждый месяц справку, заявление о том, что отопление не работало. Но ведь если они ничего не делали, оно само не заработает.

Очень прошу хоть посоветовать, что нам делать.

Р. СТЕПАНОВА.

ФАКТЫ, изложенные в письме, подтвердились. Администрация поселка сообщает, что дом № 29 по ул. 60 лет Октября находится на балансе УЗЖКХ г. Осинники (директор С. В. Радионов). В план на капитальный ремонт в 2001 г. этот дом не включен.

Администрация поселка написала ходатайство в УЗЖКХ о включении в план капитального ремонта системы отопления дома № 29 по улице 60 лет Октября на 2002 год.

Я. СМОЛИН,  
глава администрации поселка.

## Разыгран последний приз

Приз закрытия летнего спортивного сезона по футболу. Соревнования проводились на стадионе «Шахтер» и проходили по кубковой системе, по укороченному времени (2 тайма по 15 мин.). Если они не давали результата, назначалось по 5 одиннадцатиметровых ударов, если и они не выявляли победителя, то удары продолжались до первого промаха. Собрали 8 команд (отсутствовали энергетики Калтана, но это не сделало матчи менее зрелищными).

В первых четвертьфинальных парах можно было с большой вероятностью угадать результат матча и назвать победителя. Так, в играх ДЮСШ-87 - ш. «Тайжина», ДЮСШ - ш. «Кондомская» и р-з «Калтанский» - ш. «Алардинский» в полуфинал вышли более опытные команды: ш. «Тайжина», ш. «Кондомская» и р-з «Калтанский».

В паре же СУК - ш. «Осинников-

ская» встретились потенциальные победители турнира. Игра носила равный, обоюдоострый характер, с равными возможностями команд. Основное время 0:0, по пенальти горняки ш. «Осинниковская» одержали победу - 6:7.

## Футбол

В первой полуфинальной встрече старых соперников, шахтеров «Тайжины» и «Осинниковской», за 30 минут основного времени горняки «Осинниковской» сумели дважды поразить ворота своих визави, пропустив в свои лишь один мяч, и вышли в финал. Во второй полуфинальной паре, ш. «Кондомская» - р-з «Калтанский», футболистам не удалось распечатать ворота друг друга, и все опять пришлось решать в серии пенальти, где удачу празд-

новали футболисты разреза - 3:4.

Финальный матч ш. «Осинниковская» - р-з «Калтанский» проходил под диктовку более опытных игроков «Осинниковской». Они и одержали победу, забив два безответных мяча.

Председатель спорткомитета города Я. Ф. Паськив поздравил участников и многочисленных зрителей с окончанием летнего спортивного сезона, а победителям, футболистам ш. «Осинниковская», вручил диплом I степени. Футболистам разреза за второе место был вручен диплом II степени.

На этом соревновании летнего спортивного сезона объявлены закрытыми. Впереди у футболистов небольшой отдых, а затем - подготовка к зимнему первенству города.

В. ЖУКОВ,  
гл. судья соревнований.

## ОБЪЯВЛЕНИЯ

### От сердца к сердцу

Пенсионер, вдовец, мат. обеспеченный, с жилплощадью, без вредных привычек, 69 лет, 170/70, ищет хорошую хозяйку, одинокую, 65 - 70 лет. Писать: ул. Кирова, 31, редакция (для Иванова).

### ПРОДАЕМ

ДАЧУ в районе профилактория «Юбилейный». Тел. 2-25-82, после 18.00.

НЕБОЛЬШОЙ дом с надворными постройками. Обр.: п. Малышев Лог, ул. Покрышкина, 75а.

Администрация города КУПИТ ОДНОКОМНАТНУЮ квартиру в любом районе. Обращаться по телефону 2-39-55 в рабочее время.

### БЛАГОДАРИМ

Выражаем искреннюю благодарность коллективам горэлектросети, участку ГМУ-1 шахты «Осинниковская», работникам ПТУ, всем родным и близким за помощь, оказанную в организации похорон нашего любимого отца, дедушки Сорокина Михаила Васильевича.

Администрация, профсоюзная организация городской поликлиники выражают глубокое соболезнование участковой терапевту Галине Саттаровне Мусаевой по поводу смерти ее матери МУСУЛЬМАНОВОЙ Анны Егоровны.

НАШ АДРЕС



И ТЕЛЕФОН

Редактор Н. Г. КУРБАТОВ

Адрес редакции: 652810, г. Осинники Кемеровской области, ул. Кирова, 31.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора 2-27-38, зам. редактора и отдела общественно-политической жизни 2-29-26, ответственного секретаря 2-36-49, отдела экономики 2-30-68, отдела социальной жизни 2-29-00, бухгалтерии 2-29-45, отдела рекламы 2-31-78.

Уважаемые читатели! Просим учитывать, что мнение авторов не обязательно отражает позицию редакции.

По вопросам доставки газеты обращаться по телефону 2-28-93.

Ответственность за содержание рекламы несет рекламодатель.

Учредители газеты - администрация города Осинники и редакция газеты «Время и жизнь». Регистрационный № Г-01138. Западно-Сибирское региональное управление регистрации и контроля. Газета выходит по вторникам, четвергам, субботам.

654011, г. Новокузнецк, ул. Орджоникидзе, 11, полиграфкомбинат. Время подписания в печать - 16 часов. Заказ № 8052. Тираж 4934 экз. Индекс 51918. Цена договорная.